

## Posudek diplomové práce

### Název diplomové práce:

Kriminalistické a kriminologické aspekty nejzávažnějších trestných činů

### Autor práce:

Mgr. Jiří Pažout

### Vedoucí práce:

Doc. JUDr. Mgr. František Vavera, Ph.D., LL.M.  
katedra trestního práva, Fakulty právnické ZČÚ v Plzni

### Obsah práce:

Práce čítající 75 stran textu (včetně příloh) je rozdělena do 5 základních kapitol s četnými podkapitolami, doplněnými přílohami, to následovně:

1. NEJZÁVAŽNĚJŠÍ TRESTNÉ ČINY
2. KRIMINALISTICKÉ METODIKY NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH TRESTNÝCH ČINŮ
3. KRIMINOLOGICKÉ ASPEKTY NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH TRESTNÝCH ČINŮ
4. PSYCHOLOGICKÉ A SOCIOLOGICKÉ ASPEKTY NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH TRESTNÝCH ČINŮ
5. NEJZÁVAŽNĚJŠÍ PŘÍPADY TRESTNÝCH ČINŮ.

Práce je formálně správně, je systémově rozčleněna. Práce je zaměřena zejména trestněprávně a kriminalistiky a i kriminologicky. Práce je vcelku systémově postavena (pokud vezmeme v potaz obsahový námět práce), podle současných hledisek.

Podle kontroly plagiátorství nebyla nalezena zásadní shoda s dokumentem, ani míra podobnosti (posuzováno dne 1. 4. 2023, max míra podobnosti 9 %).

### Náročnost zadání, naplnění cílů práce, použitá literatura:

Zadání práce bylo do jisté míry individuální. Základní cíl práce je podle autora především teoretické vymezení celkové problematiky, týkající se nejzávažnějších trestných činů, které jsou vedeny vůči lidskému zdraví, a především lidskému životu. V práci mohlo být využito více svých názorů, informací z komparované v rámci dané problematiky.

V rámci samotné práce jsou použity články, pojednání z odborných periodik, ale i přímá odborná literatura.

Student v rámci sepisu práce byl aktivní bohužel až v závěru lhůty pro odevzdání (což bohužel je vidět na samotné práci, kdy je v řadě případů nedodělána, a mohla obsahovat více názorů autora a jeho zkušenosti, což by jistě práci obohatilo).

### Věcná stránka práce:

Práce je na velmi dobré úrovni, kdy práce je symetrická z hlediska svého obsahu. Práce je po odborné stránce na dobré úrovni, zejména z pohledu trestněprávních znalostí (zejména opis z některých pramenů), ale z hlediska kriminalistického (částečně kriminologického).

**Formální úroveň práce:**

Práce nevykazuje zásadnějších chyby z hlediska formální úrovně. Dále citace použité literatury a zejména citace právních předpisů jsou přesné.

**Položená otázka:**

Zhodnotit práci orgánů v trestním řízení v rámci „nejzávažnější trestných činů“.

**Hodnocení práce:**

Samotná práce je sourodá a dá se říci ne zcela přesně systémově rozčleněna. Práce je v tomto ohledu strukturovaná, obsáhlá z hlediska širokosti celé oblasti. Je na velmi dobré úrovni, za předpokladu adekvátního přednesu v rámci obhajoby závěrečné práce.

V Praze dne 14. 4. 2023

František Vavera